

探索國際開發股份有限公司申請設立一般旅館業 社區參與公聽會 會議紀錄

壹、 會議時間：

中華民國105年1月23日（星期六）上午10時至中午12時

貳、 會議地點：

臺北市立圖書館葫蘆堵分館9樓（臺北市士林區延平北路五段136巷1號）

參、 主持人：

本府觀光傳播局科長陳雅慧

紀錄員：蔡如翎 小姐

肆、 與會單位及社區參與人：

請見簽到表

伍、 主持人說明案由：

探索旅館延平館於100年8月開幕，本案申請範圍為其館之B棟建築，為既成建築物，由建築師從環保、公共衛生、交通等各種影響來評估，依法還需經過建管、消防、觀傳等相關單位核可通過後，才能將B棟作為一般旅館用途。

依照臺北市社區參與實施辦法規定，於住宅區設置旅館應辦理社區參與公聽會，因本案開發總面積達到1,000平方公尺以上，依法通知基地五十公尺範圍內之設籍居民及土地建築物所有權人等。

本次公聽會除觀傳局還有環保局、消防局及警察局同仁一同參與，社區參與人陳述意見部分將以三位為一輪，且由探索或本府機關進行說明及回答，其內容將會列入本案之會議紀錄，以作為政府機關審查之依據。

陸、 申請單位（探索國際開發股份有限公司）簡報：略

柒、 與會人員意見及說明：

一、 民眾提問：

- (一) 夜間服務人員聲響太大，影響到住戶安寧。
- (二) 冷氣對著我家門口吹，熱氣影響到住戶。
- (三) 晚上和凌晨電梯的聲響太大，嚴重影響附近住戶安寧。

二、 民眾提問：

- (一) 一巷二十四弄前面因為整條巷子就已經沒有陽光，現在探索整個把我們蓋起來，更沒辦法吸收到陽光。
- (二) 探索B棟後方本為綠地，現在卻建造違章建築，希望他們能拆除且做綠化。且應該先拆除才來申請才對。
- (三) 前述電梯聲響的部分，電梯應該要往前移。

三、 民眾提問：

- (一) 建築一開始就設置於住宅區，卻無辦理公聽會，現在要增建才來詢問

鄰里的意見，程序上面是不是有問題？

(二)前述冷氣機的部分，白天倒還好，但到了半夜因為旅館住宿的高峰期，使用率就會比較高，此時吵雜聲讓附近居民的窗戶幾乎都沒有辦法開。

申請人說明：工作人員的噪音應該是因清潔服務手推車所致，我們改善的方式為：晚上十點至早上八點期間，清潔服務的流程由手推車改為手提菜籃。關於冷氣的部分，其實過去已有里民與我們反映，而在這幾年來，我們其實都有針對此事做改善，之前只要有反映給我們知道的我們都已將冷氣主機往上遷移了，且聲音的部分已請過環保局做監測，所測之現場分貝數都為合法標準內，並無超標，熱氣的部分相信在遷移後也有了改善。即便如此，只要有鄰居有反映、受到影響，我們願意前去與居民瞭解，且作有效的改善。最後，本案並沒有要進行增建。

四、民眾提問：B棟因建有南方松，讓我們這側的住戶都無陽光。

五、民眾提問：七巷3號附近的水溝蓋常有異味，且於花園內空間卸貨、廚餘回收，影響後方住戶。建築後方的水溝蓋也常有異味散出。

六、民眾提問：邀請里民到本場公聽會，請問里民有什麼權利？

七、民眾提問：旅館的卡拉OK設施影響周邊住戶安寧，轟趴的情況如何處理？

八、民眾提問：對於周圍住戶，是否有實際的回饋？

申請人說明：南方松也就是鋁格柵的部分，當初在營建時就已接受到里長的反映，而將原本三米高改為在約一米三、一米四的高度，大約不到一人高度，所以應該不會有遮光的問題。

廚餘的問題可能有些誤會，現場沒有廚餘，只可能會有子母車或是資源回收，或許多少會存有味道，我們會注意且盡量將垃圾異味降到最低。水溝蓋的位置需再了解一下，一般水溝的部分都已加蓋，或許能在旁邊再加膠膜，將味道再降低。

KTV屬於營業範圍內之設施，假設在營業範圍、檢測範圍內影響到里民，這個可能需要做內部討論及調整，看是不是晚上暫停使用KTV設備。而轟趴的部分，我們這一間旅館不像一般很多汽車旅館，一間房間可能有上百坪甚至兩百坪，那種房間的空間才真的是會讓做為轟趴的場所，我們房間室內坪數近一、二十坪左右，裡面大概有八個人左右就已為極限，加上此為公司營業項目中非常不允許的。假設像我們房間一間費用兩千多、三千多塊，頂多加收清潔費三百、五百，若今

天有八個人、十個人在裡面開轟趴，我相信大家可以將心比心，房間不是三四千塊錢可以修復完善的。

我們該配合政府法規且須做到完善的部分，我們一定會做到完善，對於我們做不足的地方，透過里民反映我們一定會盡力配合、有所改善，而非本場公聽會後對於問題置之不理。

我們一直都有做回饋計畫，假設我們的鄰居或者親戚朋友從南部上來，我們現場都會優先安排住宿並提供折扣。只要是我們這邊附近三個里的里民，他提出身分證辦理登記的時候，我們就可以辦當天住宿費用打八五折，這跟我們的員工價一樣。如果我們現場偶爾忙中有疏失的話，只要有提醒，我們都有對我們的里民去做折扣。

主持人說明：因本案建築有部分是屬住宅區，所以須辦理本場公聽會程序，而此場公聽會的所討論的內容都會記錄且作為目的事業主管機關也就是觀光傳播局的參考，觀傳局在審查證照時，還是會依照各項相關規定辦理，包括建管、消防等，如有所謂的違建，依照臺北市政府的相關法規都會做處理，而像是聲音太大、廚餘異味等，都是里民可以在今天的公聽會上反映。因會議紀錄文件會需要一些時間，探索協理可以透過這段時間與有疑問的街坊鄰居去做逐一了解、解決問題，讓這場公聽會為一場有意義的公聽會。

環保局有臺北市禁止長時妨礙安寧行為之區域範圍及時程的規定，晚上22點以後至隔天早上8點，以及例假日中午12點到14點是不可以有卡拉OK行為的。

九、民眾提問：本場公聽會結束後除了看會議紀錄外，還有甚麼方式可以追蹤後續資訊？

十、民眾提問：建築師的簡報中，除了提到環境、建物、交通等說明，是否能對建築消防的部分也做說明？

十一、民眾提問：建築的大門是面對著延平北路，對於簡報中所提的「退縮十九米」，請問是如何測量？

十二、民眾提問：貴公司大部分的住客是開著車做進出，對於延平北路的行人有一定影響，例如身高較矮的孩童可能會有死角，請問如何處理行人安全部分。

十三、民眾提問：我是住七巷與九巷垂直角的住戶，現在知道夏天只要一出陽台大

大概會多五度的原因，是否在做變更時有所規範且做設備的提升，例如改為中央空調？

十四、民眾提問：以這個住宅區一個住戶來講，我認為開這個旅館的觀感，對住戶的安寧各方面都不好，市政府是否能協助，請他移走不要在這裡開這個旅館。

申請人說明：消防安全設備的問題，當變更為旅館時，會經過消防局針對旅館的消防設備、安全設施等做審查。

簡報中所講為道路到一樓停車空間的部分有十九公尺的一個緩衝區，這個尺寸確實是不會有問題，因為我們建築有A、B兩棟，A棟面臨道路、B棟位在裡面，形成一個L型基地，所以從B棟起算整個延伸有十九公尺的一個緩衝區，也就是出來的車輛可在緩衝區等，而不會造成延平北路上車輛的安全問題。

這個地方是延平北路，這一條就是建築線，我們第一種商業區面臨道路，退個三米六十四，這是三米六十四的比例，那我們十九米是從這個位置量到建築物，這個地方是有十九米的，所以這一個都是空地，所以說，出來的車輛這邊停等，是非常夠充裕的空間，那進來的話是在這，所以我們這邊會加強做凸鏡跟警示的一個設備，來補充交通安全。

安全死角的問題，簡報中有說明到關於交通安全改善措施的部分，我們會加設凸鏡及警示設施，車輛出來以閃光跟聲音作警示，加強旅館出入口的安全。

冷氣的部分，對旅館或是住宅並無對冷氣的形式作限制。以此案的情況，若要更改為中央系統，在硬體上是比較困難，目前的狀況因規模不大，在經濟上、硬體的考量，使用為較經濟化的分離式冷氣。如果有影響的部份，旅館方一定會盡力將室外機遷移到頂樓以做改善。

我們不允許任何轟趴，相信這個也是鄰居可以做檢視的，如果我們今天是一個非常不正當的場所，門口進出可能會有一些不正當人士晃來晃去，或是神志不清的。我們所出入的就只有車子，若為不正當營業場所，相信分局也早對我們做管制或約束了，因為房間品質為主要經營項目之一，不會在這邊經營非法或是色情，我們一定會做好管理，請里民朋友不用擔心。

若旅館設置於商業區，如建築A棟，就無辦理公聽會，因住宅區為有條件的設置，需考慮可能造成周邊居民在生活上的影響。我們的客人全部都是在A棟作出入，屬商業區，對於居民的衝擊比較小。當然今日舉行這場公聽會，很重要的一個目的，就是能讓居民能給予我們寶貴的建議，有什麼問題這邊能夠盡量配合的都會來做改善。

十五、民眾提問：貴公司顧客的車子出來是沒問題，進去的時候問題很大。要進去的車輛，門口進去停一輛，後面的那一輛就會佔用到人行道及延平北路造成通行不便，是不是能將接待區往後移，可以停到三輛左右。

十六、民眾提問：一般大樓的保全也有在停車場出口，你們也應該也要有保全人員。

十七、民眾提問：南方松妨礙陽光、妨礙逃生，我們要求辦理現場會勘，希望觀傳局、建管處、消防局都要來，有危害我們社區的，要現場會勘。

十八、民眾提問：電梯就是靠近我們太吵了，要往前移。

申請人說明：平時離峰時間利用我們加裝警示燈提醒用路人車輛是否進出，尖峰時間，我們不請保全，因為保全可能也是約聘的，他們責任可能沒有那麼重，我們會請一位現場的工作同仁、現場主管，安排人在那邊做交通的控管，最主要是小朋友，甚至大人也是一樣，安全上面的通行，我們一定會注意，到時候請我們的鄰居好朋友可以監督。

只要是我們能做得到的，我們一定會做，剛剛所提出的問題我們其實都有紀錄了，但像電梯的問題，我不可能說今天說好，明天就改好了，只要是我們能力允許範圍之內的，我們一定會陸續做改善，就像剛剛科長說的，觀傳局收公文跑流程，可能需要兩、三個月的時間，而這兩三個月，我們會把剛剛提出來的問題一一改善，假設需要現場會勘，我們公司也一定全力的配合，我們也都會立即做改善。

主持人說明：有關停車的問題，我想補充一下，麻煩探索，因為你們的有一些是回頭客，在他們入住以後，找一個適當的時機，例如說房間的說明，說明一下這裡汽車的停等，要請他們怎麼樣的安排，如果前面已經有車停在前面，他是不是往後退一些，這個你們要做一些規範，讓這些回頭客能夠有比較好的停車方式，不要阻礙行人的通行。

屆時他們辦理變更使用執照一定會辦理會勘，相關各局處都會派員審

查，如果有妨礙的部分我們會有一個公文轉建管處來處理。

十九、民眾提問：剛剛說十九米是從那個延平北路到B棟，那你覺得進來停等是會在A棟還是B棟？硬體沒辦法更改對不對？

申請人說明：剛剛建築師有說我們車子出來的部分，是有一個停等區，進去的地方，停等區也許沒有規劃的很完善，這是剛剛大家顧忌的，就是客人進去安全的問題，我們一定全時段去配合做安全上的控管，一個是進來，退縮十九米是指出來的部分，我們有做到完善，可能進去的部份沒有做到很完善，這個只能用人員的部分補強，因硬體設備沒辦法去更改。

硬體是指停車等十九米的部分，進車的部分沒有辦法去做變更了，只能用人員管控去補足這個安全的部分。

其實旅館裡面的這個空間是大的，那現在問題出來的車輛，停等絕對沒問題，三、五台車都可以停等。那因為他這個地方是設有一個櫃台在控制，就是說以後管控上如一台車輛來是沒有問題的，那如果兩台車輛在這等就會稍微就會影響到延平北路。以後我們櫃檯的服務，如有兩台車，可以考慮以先放一台進去，三台車也是一樣，先放進去，不讓車子等在管制口讓車流回堵。

主持人說明：有關交通這部分，今天專家學者出席人員中也有交通博士在，再次強調一下，今天公聽會一定是要對街坊鄰居有幫助，所以在會議紀錄製作的這一段時間，希望探索就能夠先做宣導，針對回頭客、櫃檯、或者房內有一個宣導的動作，同時也先研擬怎麼樣去管控交通以及疏導，這一部分我們會在會議紀錄正式發布之前，請他們做完。

二十、民眾提問：如果目前建築物全部都合法，也不用找我們來聽公聽會吧？我們希望所有的冷氣都往上移，因為後面有住戶希望不要說你們是合法但卻影響到我們。

不是說違反法規的問題，現在這個熱氣就已經會排到我們這邊來，市政府當然申請的時候都是合法的，問題就是會影響我們，當然我們提出這個異議，希望他們改善。

申請人說明：我們沒有說冷氣合法我們就不去改善，剛剛有跟里長這邊報告，只要

鄰居有反應的，我們的主機真的已經移了好幾台，可能有好幾位鄰居都有提到冷氣主機，只要住戶反映有影響到的，我們全部都移機了，不會因為是合法的或者是怎麼樣，我們就完全置之不理，這是有實際上面的事情可以查驗，這個請大家可以放心。

冷氣主機移機，主要看廠商那邊配合，通常快的話一兩天完成，要廠商時間上能配合，上次移機大概在一個禮拜內完成。但因為剛好遇到過年，所以會有一點小卡時間。

主持人說明：依探索回應內容，我們會要求過年後上工一個禮拜內，希望有看到具體的成效。

二十一、民眾提問：請問觀傳局，原本設置在住宅區裡面，但現在要變成合法旅館，有什麼條件，還是說公聽會辦完你就讓他成就合法？那需要土地變更嗎？

主持人說明：臺北市是一個越來越商業化的城市，以大安區為例，到大安路旁邊都是住宅區，但是可以開披薩店、開飲料店、及各式各樣的店，所以其實都市發展局為了解決這樣的問題，他們設立了一個附條件允許，就是住宅區可以開旅館，可是要整棟。在很多的像新北市他不限制這個，他只要有獨立出口就行，整體限制條件是比我們單純很多。臺北市的條件相對的嚴格，不但要整棟，還要來開公聽會，開公聽會就是一個接受街坊鄰居考驗以及洗禮的過程，讓他們在設立旅館的時候，能夠再經過各位的檢視，尤其像是大安區各個新興區域。我們這一個月就辦了兩場公聽會，都是住宅區整棟設立旅館，因為臺北市的旅館家數大概才四五百家，如果一個月就兩個這樣的案例，一年大概就十幾二十案。所以住宅區設立旅館，在臺北市是越來越普遍。在前年我們在住宅區設旅館的案例，可能就是手指頭數的完，在去年差不多已經有將近十件，今年會更突破，這會是一個觀光的旺季，而且也是代表臺北市越來越趨商業化的一個趨勢。另一點，在住宅區設旅館時，其實臺北市的旅館是比較有水準的，因為他是有停車空間的，希望是外縣市的居民來，可能是一家大小來，開個車住在這裡，然後到附近來消費，也希望能夠帶動附近的繁榮。以上說明是不是有不清楚的地方，我再補充。

探索B棟位在住宅區，不需要土地使用變更，但因原來是登記寄宿住宅，現在要變成旅館業，建管處規定要變更使用執照，消防局則會用更嚴格的安檢來檢視，接下來才是觀光傳播局，依照各個相關法令，邀請各個業管單位包括停車、建管、環保、衛生單位等一起來重新檢視這棟建築能不能符合設立的標準，所以在今天公聽會以後，還有很多事情要做。

二十二、民眾提問：現在意思是說，這棟建築都是合法的，但我們提出的建議是與我們本身影響很大的事情，跟合不合法沒有什麼關係，跟開這個公聽會有什麼關係？寄宿住宅可以對外營業，是否就是一般的汽車旅館？是可以住宿還是只能做倉儲？

申請人說明：不管合不合法，開這個公聽會的意義是，我們要經營這一家旅館，只要有影響到各位鄰居好朋友的部分，都會列成會議紀錄，已經撇開合法、不合法的問題。就算今天我們是合法，只要會影響到鄰居，我們這邊也都會做盡量改善，不會今天開完公聽會就沒事，譬如冷氣的部分，剛剛也承諾，就是我們會在2月底以前改善完成，這個一定會做到的。

可以提供住宿，可以經營住宿項目。非倉儲用。

主持人說明：我再補充一下，簡報中有一張土地使用分區圖，在臨接的這一塊，在這圖上紅色的部分，就是延平北路旁的商業區。在此如果開了一個旅館，就不需要召開任何的公聽會，如果發生什麼事情，街坊鄰居只能透過1999或其他管道來申訴。然後目前B棟跨到了住宅區，基於臺北市政府法規，只要跨進住宅區，就有需要開這一場公聽會，來聽聽街坊鄰居的意見，看看能不能有改善的機會，所以其實我是覺得有時候住宅區設立旅館，反而是對街坊鄰居更有保障。畢竟如果是在商業區設立旅館不管發生噪音、環保、交通問題，只能透過1999或其他管道來申訴。所以今天這一場公聽會，就是一個很好的機會，我們做一場檢視，做一個規範，也就是剛剛所提到的各項問題，我們要求申請單位要設下一個改善的期程，讓申請單位有一個改善的機會，也讓街坊鄰居有更好的生活。

二十三、民眾提問：請問如果現在目前B棟是合法的，為什麼要開這個公聽會？為

什麼還要申請一般的旅館業？如果不合法，在你們使用執照出來的這段期間，要怎麼處理？再者，如果今天這個公聽會，大家都不滿意，或者是說問題都沒解決的話，是不是可以不核准此案申請？我們不希望因為設了旅館造成我們生活起居不便。

申請人說明：目前這個建築物，他原來核准的是寄宿住宅，可以做住宿使用例如常住型的住宿模式，譬如說可以做一個月租期的這種住宿。今天的目的就是希望經過這一個公聽會的程序，聽聽各位好鄰居的意見，然後改進。而公聽會結束了以後，申請人會對各位今天的意見做出一個回覆，回覆由我們的主管機關，也就是觀傳局會做一個最後的裁決，之後接下來程序就進入到了建築主管機關，針對這個建築物的用途做變更使用，這個叫做變更使用執照，在這個過程當中，申請人一切都是要依據建築法規，那麼消防設備部分也要依據消防設備的法規，經過消防主管機關、經過建築主管機關，他會有一個審查跟最後的竣工勘驗，至於在安全管理上，請各位就放心，因為現在目前我們的建築法規、消防法規都非常的完善，申請人都會被要求依照法規來執行。今天最主要的目的，也就是聽聽鄰居們的意見，也就是法令以外的，還有沒有需要申請人來做改善的要求，這個部分，我們一定進行善意的回應，絕對不會開完會就算了，這是跟大家做的補充報告。

主持人說明：目前B棟是寄宿住宅，在建管、消防、衛生，甚至是營業包括KTV，有任何的問題，市府都有相關的法規，如果違反了法規，市府可以得以裁罰。今天我們要公聽會的程序，是因為申請人的B棟要做一般旅館業，所謂的一般旅館業是以各種方式提供不特定人以日或週之住宿、休息，並收取費用或其他相關服務的營利事業，所以很清楚的要經過合法的程序，除了經過今天的公聽會，包括向各位承諾的事項，他要達到一個改善，我們會議紀錄出來以後，還得要經過建管處變更執照，消防局重新審驗，把所有的檢驗標準再拉高，接下來才會到觀光傳播局受理一般旅館業的申請，所以還有相當長的一段程序需要完成。

二十四、民眾提問：請問申請人，是否有做消防演習跟逃生計畫？還有消防演習，是不是哪時候要請我們去參觀一下你們如何逃生，這對我們影響重大。請教消防局針對探索旅館，做過幾次演練了？

申請人說明：有。我們每半年都做一次消防演練，所有的紀錄都存在消防局這邊。每年的中型防護計畫書也都有去固定去做。每年我們的忠安消防也會針對我們所有的消防器材、消防設施做檢測，我們每一個消防的設備絕對都是完善的。

消防局說明：我是社子分隊那個消防隊的主管，對於這個消防的方面，都有依照規定，有關組訓、員工組訓，還有相關的法令要求，按照時間對探索旅館做要求，這些相關些資料，都有建置在我們的消防局的資料庫裡。對於這個消防搶救的部分，之前在他們剛剛設立的時候，我們同仁已經進去裡面勘查過了，如果說對於消防搶救，有興趣要觀摩的話，那我們可以配合。不過通常我們在演練的時候，都是各位半夜睡覺的時候，因為我們基本上就是不擾民的情況下來辦理消防搶救演練，基本上大概都是在凌晨或者是晚上。之前因為我們在辦演練的時候，通常都會被1999檢舉說我們的消防車妨礙交通，妨礙做生意，所以我們現在的演練的時間大部分都是在凌晨。如果民眾有興趣要觀摩的時候，那可以請警察局做交管，因為延平北路大家也知道只有兩線道，我們只要高空作業車一開進來，要升梯的話，勢必延平北路必須要封路，因為我們車寬就兩米了，加上腳架伸出來要四米，所以必須要封路。所以通常我們演練的時間，大概都是以不擾民的時間來做辦理。演練我們都有紀錄並有照片，大概每年最少都有編排一次。

二十五、民眾提問：以後你們演練可以通知嗎？以後演練要請我們的百姓簽名，不能只有照片。探索的搶救計畫是什麼？

消防局說明：可以做通知。消防局針對這個轄內、各轄內的，我們每年都會最少一次演練。

目前辦理消防搶救演練，基本上是沒有這個規定。但我會跟我們局裡做反映。目前搶救演練的話，基本上就是針對我們自己消防同仁。因為我們要針對我們消防同仁對於該場所的現場做充分了解，然後我們會針對場所的特性，製作搶救計畫。可至消防局看相關資料。

主持人說明：非常謝謝消防局的隊長。有關於消防演練，如果一定要白天演練，會涉及封路，不曉得里長是不是能夠說依照原定計畫，他有演練的時候，就通知民眾。

二十六、民眾提問：晚上不是更吵、更影響我們？

消防局說明：基本上不只探索，包括宮廟，我們基本上都有在演練，那就如同我剛才跟各位報告的，我們都是以不要去影響民眾生活去做演練，所以基本上，第一我們不鳴警報器，第二個我們不射水，因為我們一射水的話，一來會交通阻塞，二來由於住宅密集，容易影響居民生活及環境，所以說基本上，我們搶救演練要再不擾民的情況下進行。如果說這個有擾民的狀況之下，各位鄉親可以打電話到我們消防局來做申訴。我在社子已經將近快二十年，目前就我們安排時段方面，還沒有收到過民眾申訴。如果說里長對消防搶救演練有興趣要做觀摩的話，那我們下一場演練，我們會通知你。不過我還是建議不能在白天，因為延平北路一旦演練一定要封路，如果封路，我們要跟警察局那邊申請路權，因為是演練不是搶救，若是實際搶救就不必知會，可以直接做搶救，那如果是一般的演練的話，我們就不要跟警察局這邊做協調。

主持人說明：建議下一場消防演練，我們一樣依照計畫執行，然後通知里長或有興趣的民眾蒞臨參觀指導。

二十七、民眾提問：探索B棟是完全在住宅區內，前棟A棟是商業區，已經完全蓋起來了，你們要如何到後棟搶救？

消防局說明：一旦申請人進行設立登記，相關的文有到我們局裡，那我們轄區單位就會針對這個場所來做一個演練。今天這個公聽會各局處來做說明，完全是按照法令來走。目前B棟是五層樓建築，基本上這個高空作業車開不進去，但是能夠利用我們其他器材，包括雙節梯、三節梯，而且他兩邊的出入口，我們之前都有去會勘過了，所以了解相關的搶救作業。基本上任何一個場所都會有一定的困難度。

申請人說明：當我們申請旅館到最後一個階段，會做一個旅館的消防搶救的一個防護計畫書，並做搶救、滅火的編組，這個計畫會送到消防局，因為消防局是一個專業的主管機關，會給我們指導。此外我們建築物本身高度只有五層樓，對於我們顧客的安全，我們有設自動警報、火警警報設備，那也有滅火器及消防栓箱設備，我們可以做初期的滅火的動作，然後在火災初期引導我們的住客逃生，最後才是由消防局這邊來做外部的搶救。

二十八、民眾提問：不能只顧顧客逃生，附近鄰居也需顧及。他們的消防逃生計畫要配合周圍百姓，你看那麼密集，要跟我們百姓一起聯合演練，白天也可以。

申請人說明：假設所有的鄰居，想要知道我們的消防演練的計畫，或消防演練的逃生路線，或者是可以跟鄰居配合整個逃生路線的話，我們絕對可以配合。如果里民想要參加我們這個計畫，里長可以安排時間，我們全力配合，譬如說二月十五號，或者是一月三十號，只要確定一個日期，里長跟所有的鄰居安排好時間了，我們就配合做今年上半年度的演練計畫。

二十九、民眾提問：我們那邊陽明山瓦斯，每年至少有兩次的演練，他都會自己去發通知單哪時候要演練，希望說你們在做這個演練，要取得執照前要演練一次，一樣全部去發單子讓我們知道。

申請人說明：里長，跟您報告，瓦斯跟我們的營業項目可能比較不太一樣。剛剛有提到假設里民想要了解我們的消防演練，我們一定會全力配合，看是否請里長統合一個確定的日期，我們就配合作演練計畫。

捌、各局處意見回覆：

臺北市停車管理工程處書面意見：

- (一) 頁碼8，表2、分區12的需供比數字誤植，請修正。圖3、需供比的服務等級定義及代表的意義，請說明。
- (二) 頁碼19~21，圖5與圖例不合理，且卸貨車位似影響車輛進出，請修正。
- (三) 頁碼23，請分析計程車接駁及臨停需求。
- (四) 附件(三)倘停車位與原使照核准配置相符，請確認停車格位是否符合建築技術規則。
- (五) 使照核准停車位數與所附配置圖停車位數量不一致，請確認，並補充使照核准停車空間配置圖。

臺北市政府環境保護局書面意見：

空氣部分：

- 一、施工期間空氣汙染防制對策請依行政院環境保護署公告之「營建工程空氣汙染防制設施管理辦法」規定辦理，並請營建業主編列足夠之環保經費，俾利後續執行。
- 二、施工期間施工機具使用柴油應符合環保署 103 年 1 月 1 日起修訂最新含硫量相關標準規定，並請施工單位認養洗掃區外圍道路，以減少施工期間之車行揚塵汙染。
- 三、建議增設單車停車格及電動車輛充電停車位，以提升綠色運具之友善使用環境。

噪音部分：

- 一、施工期間之環境音量及營建工程噪音監測應符合監測點所在位置之管制區類別管制標準值，執行監測前請先上網查詢臺北市噪音管制區圖（網址 <http://depair.taipei.gov.tw/sound/main.htm>）。
- 二、另依本市 103 年 10 月 8 日府環一字號 10313737800 號公告修正「臺北市禁止從事妨礙安寧行為之區域範圍及時段」，營建工程於本市第一至第三類噪音管制區晚上十時至翌日上午八時及例假日中午十二時至下午二時，不得使用動力機械操作從事施工致妨礙安寧之行為。

水汙染部分：

- 一、依該公司使用計畫書第 3 頁，本案 A、B 檐總計客房 40 間，並設有輕食交誼廳，若兩幢合計符合（1）設計或實際最大日廢水產生量五 0 立方公尺（公噸/日）以上者，或（2）綜合經營服務規模達（餐飲座位數/五 00）+（客房數/七十五）+（湯屋數/二十五）≥一等任一條件者，屬「水汙染防治法事業分類及定義」所稱事業（餐飲業、觀光旅館（飯店）），應先取得許可使得排放廢（污）水；若否則免提相關文件送審，惟日後如規劃新增變更逾前開法定規模時，仍應先取得許可始得排放。
- 二、另本案營建工地若屬空氣汙染防制法第一級營建工程之建築工程，應於施工前檢具逕流廢水汙染削減計畫，報本局審查。

玖、會議結論：

民眾及市府相關機關之意見，納入會議紀錄，請業者書面回覆辦理情形。

拾、散會(12:00)